

# 八十後畢業即創業 不靠「父幹」闖新天 「炒散王」老闆寫Apps展錢途

剛離開校園的畢業生大多沒有很清晰明確的目標，不知道自己要做什麼工作，但卻又很清楚知道自己不喜歡做什麼工作，既是Juicy Apps又是「炒散王」老闆的鄭正宇（Chris）便是其中一個。鄭正宇當年選擇創業，是因為他於畢業後，缺乏目標，又不想從事每日朝九晚五工作，剛巧當年自己有寫程式的技能，故此選擇創業的路。



## 創業新時代

大公報記者 陳玉蓮

鄭正宇回憶道，由於當年智能電話興起，對於程式需求亦很大。他認為，這是整個社會造就機會讓他創業。鄭正宇為一名「八十後」，公司旗下有俗稱「炒散王」Apps，畢業於城大的他，就讀創意媒體工作。他甫畢業便踏上創業之路。對於當初一畢業便選擇創業，他說：「因為我覺得工作的收入不成正比，我努力工作但人工同一個唔努力工作的人相同」，「但我創業，我努力得到的回報，可以是幾何式般」，故此他希望運用個人的才能創業，讓自己的收入與付出成正比。

### 家人撐創業 賦「免家用金牌」

現實生活中，不少人一說到創業，總會聯想到創業者一定是靠「父幹」，或是他的家境富裕；然而，鄭正宇卻兩者均不是。

## 允未完美Apps 出場試「水溫」



對於一衆完美主義的創業者而言，鄭正宇的確與別不同。他每次推出程式（Apps）到市場，也是先將不完美的Apps推出，試一試水溫，再從中作出調校。因為將程式推出試「水溫」，不單可確定市場反應，也可知道公司的方向是否走在正確道路上，但同時亦會面對不少的負評，最重要是「氣量」。

### 「負評」幫助公司成長

他透露當初推出「炒散王」時，也只是用很短時間建立一個簡單平台，再放數份「炒散」工作便推出市場，意外地反應熱烈，故後期再作出調整，確定方向正確，加上有發展潛力，便投放逾百萬元作出深度發展，最終令「炒散王」成為公司收入來源。

對於一個不完美的程式推出市場，很多時候會得到不少「負評」。他表示「創業的人要氣量大，由人講」，別人不好好，你努力去做，最終成功時，別人的說話根本不值得太在意，而且部分負評從另一角度看，正是幫助公司成長。

問到創業路上，最大失去是什麼，鄭正宇思索好一會兒表示，「好似真係無，可能我唔記得咁啦，不過我覺得得到的大於失去，而家回想每一步都好值得」。

他希望未來公司能一直保持20至30人的團隊，主要是受到「傑夫貝索斯」的概念影響，即是你的團隊不能用兩個比薩餅（Pizza）餵食，那就要減省人手了。這叫「TWO PIZZA TEAM」。這想法是由Amazon.com的創始人傑夫·貝佐（Jeff Bezo）創造的，而它已成為商業界的口頭禪，鄭正宇亦相信這理念，故希望公司未來亦能夠保持20至30人的規模。因為團隊太大，就不夠靈活，亦不利溝通。



► 公司員工每個星期二都有「Juicy Tuesday」，即是除工作外，公司會安排各類活動增加同事間的互動  
受訪者提供照片

► 「炒散王」作為中介平台，會為用戶及餐飲集團提供職位配對



▼ Chris的員工大多為年輕一代  
受訪者提供照片

## 成峰高教：不受內地民辦法影響

【大公報訊】記者王嘉傑報道：八月內地發布民辦教育促進法修訂草案，當中要求不得通過兼併收購、加盟連鎖、協議控制等方式控制非營利性學校。澳洲成峰高教（01752）董事長祝敏申表示，公司在澳洲註冊成立，是根據澳洲法例營運，而有關在內地發展的計劃是與內地學校建立連繫，令兩地學生較易交流，並不涉及直接收購，認為公司不受民辦法影響。

祝敏申又指公司會以輕資產的方向發展。他預計到明年年中，學生人數會由今年6月底約1150人增至1500人，並會在澳洲其他地區如墨爾本及塔斯曼尼亞擴充校園。此外，亦在澳洲物色收購留學生英語的語文中心，預計所需金額為數百萬澳元。他指出，不少澳洲大學都設有語文中心，讓英語不佳的留學生先就讀，及格後再升讀大學。學費方面，祝敏申表示，國際學生的學費不受澳洲政府監管，現時學校每年學費增幅為5%至10%。

公司在澳洲私立學校為Top Education Institute，現正申請升格為大學。祝敏申表示，整個升格時間約為五年，今年為第一年，需要投放資源於研究上，但所需的金額並不高。



▲ 圖左起為minotticucine藝術總監Alberto Minotti、尚家生活地產董事總經理方文彬、COURLIVING行政總裁劉思蔚，以及COURLIVING執行董事劉思惠

大公報記者李潔儀攝

## 尚家生活擬合資競投山頂地皮

【大公報訊】記者李潔儀英國倫敦報道：隨着香港步入加息周期，市場預期樓市陸續調整。尚家生活地產董事總經理方文彬認為，加息有助本港樓市理性調整，在供應有限下，相信傳統豪宅一手及二手市場仍會跑贏大市。

方文彬指出，本港樓市經過多年衝高，過去兩年市場已有加息的心理準備，個別偏遠地區及中小型單位已出現調整。他直言，市場對樓市持續大升的心態已有所改變，發展商亦見理性出價，又認為樓市有雙位數調整屬健康調整。

本港今個財政年度的賣地計劃中，最為矚目的山頂文輝道地皮將於本月12日截標，市場預期每平方呎樓面地價有望介乎5萬至9萬元，挑戰本港最貴官地價紀錄。方文彬表示，尚家生活地產會考慮入標參與，有機會與合作夥伴合資競投。

另外，由資本策略（00497）旗下尚家生活地

產、泛海國際（00129）及高富諾亞太區合作打造的渣甸山「皇第」，方文彬透露，項目內16個分層大宅設有合共32個單位。

方文彬續說，16個單位的廚櫃總值超過2000萬港元，平均每個單位過百萬元，個別單位廚櫃更接近400萬元，媲美一個小單位。

「皇第」的廚櫃系列採用COURLIVING代理的意大利廚櫃品牌minotticucine，方文彬提到，首度在香港住宅發展項目引入minotticucine廚櫃。

COURLIVING行政總裁劉思蔚補充說，已有70年歷史的minotticucine，獲不少名人青睞，包括瑞典名足球員伊巴謙莫域（Zlatan Ibrahimović）。

以地中海主義為重的minotticucine，於1949年由Adriano Minotti創辦，其子Alberto Minotti在90年代接手，現為藝術總監。Alberto Minotti表示，廚櫃採用天然石材，配合意大利工藝打造廚櫃。

鄭正宇的辦公室有如「家」的感覺，就是希望員工在辦公室如同在家一樣的輕鬆。大公報記者陳玉蓮攝